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Reconnaître et exploiter une suite géométrique /18

Mettre en oeuvre un algorithme pour déterminer un seuil /2

Total :

/20
Exercice 1 ( Q C M 5 points)

1. Énoncé 1 : Parmi les suites ci-dessous, définies pour tout entier naturel n , laquelle est une suite : :

a. un = 2n + 3 b. vn = 3× 2
n

+ 1 � a. � b.

c. wn = 2× 5
n

d. zn = n
2

� c. � d.

2. Énoncé 2 : La raison de la suite géométrique définie pour tout entier naturel n , par Vn = 3
4n est :

a. 3 b. 3
4 � a. � b.

c. 3
4 d. 4 � c. � d.

3. Énoncé 3 : Si (un ) est une suite géométrique de raison q = 2 et de premier terme u0 = 3 alors :
a. u0 + u1 + .....u10 = 6 141 b. u0 + u1 + .....u10 = 177 122 � a. � b.

c. u0 + u1 + .....u10 = 6 141 = 2016 d. u0 + u1 + .....u10 = 6 141 = 100 � c. � d.

4. Énoncé 4 : La suite un définie pour tout entier naturel n , par : un = −0, 25×
(3

4

)
a pour limite :

a. −∞ b. +∞ � a. � b.

c. 0 d. 3
4 � c. � d.

Exercice 2 ( 8 points)

essai

On considère deux suites un et vn dont l’une est géomé-

trique et l’autre est arithmétique.

On donne ci-contre les valeurs des premiers termes de

chacune des deux suites.

1. ) Identifier, en expliquant, la nature de cachune des suites. Préciser leur raison et leur premier terme.

2. ) Quelles formules a-t-on pu rentrer en B3 et en C3 pour être recopiées vers le bas ?

3. ) Déterminer le sens de variation de chacune des deux suites .

4. a) Exprimer un puis vn en fonction de n.

b) Calculer u24 puis v25 en fonction de n.

5. )
Sont représentées dans le tableur ci-contre les deux suites.

a) Quelle semblent être les limites des deux suites ?

Confirmer les résultats par des calculs.

b) Dans un tableur la mise en forme conditionnelle permet de modifier le style d’une cellule si une

condition est respectée.

Après une mise en forme, on obtient des couleurs presentes dans les cellules du tableur ci-contre.

Quelle semble être la condition de mise en forme choisie par l’utilisateur pour colorier les cellules.

c) En observant les différentes valeurs et la mise en forme (couleur des cellules), les couleurs changeront-elles ?

( Justifier votre reponse )
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Exercice 3 ( 7 points)

Dans une école primaire,une association de parents d’élèves organise une collecte de prospectus à recycler sur 25 semaines pour

financer le voyage de fin d’année des élèves de CE1.

Chaque semaine à partir du 1er septembre, les parents qui le souhaitent déposent leurs prospectus dans un bac situé à

l’entrée de l’école.

La première semaine, 200 kg de papier à recycler ont été rapportés.

On considère que, chaque semaine, la masse de prospectus augmente de 4 % en moyenne par rapport à la semaine précédente.

On note qn la masse ( en kg) ded prospectus apportées la n
ième

semaine. On a donc q1 = 200.

1. a) Quelle est la nature de la suite (qn ) définie pour tout entier n ≥ 1 ?

b) Exprimer qn en fonction de n.

c) Calculer la limite de la suite (qn ) lorque n tend vers l’infini.

En déduire que, nécéssairement, la masse de prospectus apportée chaque semaine dépassera 500 kg.

2. )

Le bac peut contenir au maximum 500 kg de papier.

Si la masse apportée par semaine dépasse cette limite, il

faut prévoir un deuxième bac.

a) Compléter l’algorithme ci-contre pour qu’il indique

la semaine à partir de laquelle il faudra apporter une se-

cond bac.

b) Exécuter cet algorithme.

Au bout de combien de temps faudra-t-il prévoir un se-

cond bac ?

essai

essai

essai

essai
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